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EXERQ Q_:i
Partie A : Le rythme cardiaque
des activités. On cherche a etu

du chien subit des variations (augm
dier les mécanismes a la base de ce

dessous présente Pinnervation du cozur de ce chien. |

phénomeéne. Le document 1 ci-

1. Annotez ce docd_ment en utilisant les chiffres. T ' q4pe :
On réalise sur 3 de ces nerfs {3, 6 et 8} des expériences de section suvies & excitation électrique. Le

document 2 ci dessous rassemble les résultats abtenus.
. . Effet de 'excitation électrique A
bout périphérique Bout central -
Diminution  de {a
| fréquence cardiague

Nerfs sectionnés- | Effetde fa-section
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aue: sartirdes experiences de-section.
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EXERCICE2 (/750 pkt) -
I document . (courbe) ci-dessous présente la variation de I'intensité de stimulation en fonction de la
durée d’application du stimulus permettant d’obtenir le seuil. Autrement dit, le traoé obtenu est celui de
\ tous les couples (durée de stimulation, Intensité de stimulation) qui permettent d’obtenir la réponse seul
du nerf L |
I- Parmiles points A, B, Cet D inscrits sur ledocument A

a- Relevez, ceux qui sont efficaces, Cest-a-dire ceux dont Jes caraciérisiiques {Quree, nlensite)
permettent d’obtenir un PA ‘
% b- ReleVei ceux qui sont inefficaces
5 2- Comparez l'amplitude des PA des points relevésen 1-a |
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3- Déterminez, & partir du document  la valeur de chacun des parametres guivants :

» Rhéobase :
» Chronaxie:
» Temps utile :

» Double de la rhéobase
Soient X et Y deux nerfs différents dont les rhéobases sont les .suivantes :

- Nerf X
Rhéobase (en mV) 35 _ ._
“a- Indiquez lequel de ces deux nerfs est le plus excitable

- bs, Justifiez votre réponse .

T
S b

S

= i
ter % T Ii¥aration de Pintensité de stimalation en fonction de la durce desumuliuo =

G . S g = T AR B T IR TR | R TSR L -

. - permetiant d’obicnir Je seull ° : SRR e aR

2 macrophage, b- lymphocyte B, c- lymphocyte T, d- plasmocyte,
e~ polynucléaires neutrophiles. .

¢



